

НЕДЕЉА 25. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 8

УВОЂЕЊЕ У ХРАМ ПРЕСВЕТЕ ВЛАДИЧИЦЕ НАШЕ БОГОРОДИЦЕ И УВЕКДЈЕВЕ МАРИЈЕ (ВАВЕДЕЊЕ)

04.ДЕЦЕМБАР(21.НОВЕМБАР)

**+ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ У ЧАСТ
ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ЊЕНЕ ЗВАНЕ „БОЂАНСКА“**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 8:

Помяні насъ, Христѣ, Спасе міра,/ јакоже разбойника помянулъ еси на Дрѣвѣ:/ и сподоби всѣхъ, Едино Щѣдре,// Небесному Царствію Твоему.	Сети се нас Христе Спасителю света, као што си се сетио разбойника са дрвета (крста), и удостоји нас једини Милосрдни, твога царства небескога.
---	--

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.**

Слѣши, Адаме, и радујся со Евою:/ јако обнаживый прѣжде обоја,/ и прѣлестію взѣмъ васъ плѣнники,// Крестомъ Христовымъ упразднѣся.	Чуј Адаме и радуј се са Евом, јер који вас је раније обоје обнажио и обманом вас заробио крстом Христовим је поражен.
--	---

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

На Дрѣвѣ пригвождѣнъ бѣвъ, Спасе нашъ, волею,/ јаже отъ дрѣва клятвы Адама избавиль еси,// воздаја, јако Щедръ, еже по образу и райское селѣніе.	На дрво си био својевољно прикован Спаситељу наш, да би Адама избавио клетве због дрвета, и као Милосрдан даровао си ономе који је по твојем лику рајско насеље.
--	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Днѣсь Христосъ воскресъ отъ гроба,/ всѣмъ вѣрнымъ подаја нетлѣніе,// и радостъ обновляеть мвроносицамъ по Страсти и Воскрѣсеніи.	Данас је Христос васкрсао из гроба и свима вернима дарова нетрулење а радост обнавља мироносицама, после страдања и васкрсења.
--	--

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Радујтеся, мѣдрія женѣ мвроносицы,/ пѣрвѣя Христово Воскрѣсеніе видѣвша,// и Егѡ возвѣстѣвша апѡстоломъ, всегѡ мѣра воззваніе.	Радујте се мудре жене мироносице, јер сте прве виделе Христово васкрсење и објавиле Њега апостолима као целог света призивање.
--	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Дру́зи Христо́вы апостоли я́вльшеса,/ / сопресто́льни Егó сла́вѣ бѣ́ти иму́ще,/ / со дерзновѣ́ніемъ То́му на́мъ предста́ти, // јако ученицы́ Егó моли́теса.	Апостоли пријатељи Христови, бићете сапрестолници у слави Његовој, зато са смелошћу пред Њега за нас станите и као ученици њега за нас умолите.
---	---

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

ВАВЕДЕЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ, први канон, песма 3 - ГЛАС 4:

Изъ неја́же преступлѣ́ніе произы́де дрѣ́вле ро́ду человѣ́ческому, / изъ То́я исправлѣ́ніе и нетлѣ́ніе процвѣ́тѣ: // Богоро́дица днѣсь приводи́ма въ до́мъ Бо́жій.	Из жене изиђе у давнини преступ рода људскога, али из жене процвете и оправдање и непропадање, јер се данас Богородица приводи у дом Божији.
---	--

**Радуйтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

Игра́ють а́нгельская во́инства и всѣ́хъ человѣ́къ мно́жество, и предъ ли́цемъ, Пречы́стая, предтеку́тъ Тво́ймъ днѣсь свѣ́щеносицы, зову́ще вели́чествія Тво́я въ до́му Бо́жій.	Ангелске војске и сво мноштво људи играју пред твојим лицем <u>Пречиста (Богородице)</u> , данас ти предходе свећеносице кличући: величанственост је твоја у дому Божијем.
--	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

ВАВЕДЕЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ, други канон, песма 6 - ГЛАС 1:

Иоакíме, радујся днёсь, и веселися, Анно, духомъ, рождённую изъ васъ Господу приводяще трилѣтствующу, яко Юницу Чíсту Всенепорóчную.	Радуј се данас Јоакиме и весели се духом Ано због рођене од вас и Господу приведене трогодишње девојчице, чисте и безпрекорне Младице.
--	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Свящённицы Бóжи, облецытеся въ правду благодатию и срящите свѣтло, входы подающе Дщѣри Царя и Бóга во святая.	Свештеници Божији обуците се у благодат и правду и светло је сретните и тако начините увођење у светињу Кћерке Цара и Бога.
---	---

Чини се Вход са Светим Јеванђељем. По Входу:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ

ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 8:

С висоти снишел јеси Благоутробне, погребеније пријал јеси тридневное, да нас свободиши страстеј, животе и воскресеније наше, Господи слава Тебје.	Са висине си сишао Милостиви и примио си тридневни погреб да би нас ослободио страдања. Животе и Васкрсење наше, Господе, слава Теби!
--	---

ВАВЕДЕЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ – Тропар, ГЛАС 4:

Днес благовољенија Божија предображеније и человјеков спасенија проповједаније, в храмје Божиј јасно Дјева јављајетсја и Христа всјем предвозвјешчајет. Тој и ми велегласно возопијим: Радујсја, смотренија Зиждитељева исполњеније.	Данас се у храму Божјем светло јавља <u>Дјева</u> (<u>Богородица</u>) и свима предсказује <u>Господа</u> <u>Христа</u> , праслику Божије милости и проповед људског спасења. Зато јој и ми громогласно ускликнимо: Радуј се, испуњење Божијег Промисла!
--	---

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА+Икона БОЋАНСКА – Тропар, ГЛАС 4:

Од иконе Твоје „Боћанске“, Богородице Дјево,* изобилно као из боготечног извора,* црпимо исцељења сваковрсна,* обогативши се Твојим чудима,* јер Ти, брзопослушна Помоћнице наша,* стижеш свима, који Те с љубављу призивају.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 8:

Воскрес из гроба умершија воздвигал јеси и Адама воскресил јеси, и Ева ликујет во Твојем воскресенији, и мирстији конци торжествујут, јеже из мертвих востанијем Твојим, Многомилостиве.	Васкрснувши из гроба, подигао си умрле и Адама си васкрсао, а Ева се радује Твојем Васкрсењу, и сви крајеви света се веселе због Твога Васкрсења, Многомилостиви!
--	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА+Икона БОЋАНСКА – Кондак, ГЛАС 6:

Непостидна Заштитнице хришћана* и стални Изворе истините Светлости,* преко иконе Своје „Бођанске“* љубвеобилно нам точиш* чисте и непрестане валове* нетварне светлости,* благослов вечни, реке благодати* и пића безсмртног живота.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ВАВЕДЕЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ – Кондак, ГЛАС 4:

ПОДОБАН: ВОЗНЕСИЈСА...

Пречистиј храм Спасов, Многоцјениј Чертог и Дјева, Свјашченоје Сокровишче слави Божија, днес (у)водитсја в дом Господењ, благодат соводјашчи, јаже в Дусје Божественом, Јуже воспјевајут Ангели Божији: Сија јест Сељеније Небесноје.	Најчистији храм Спаситељев, најскупљи Дворац и Дјева, Свештена Ризница Божије славе, данас се уводи у дом Господњи, уводећи заједно благодат која је у Божанском Духу. Њу песмама славе Божији Анђели, јер је Она Стан Небески.
---	---

***Даље све бива по поретку
Божанствене Литургије Св. Јована
Златоуста, до : „ДОСТОЈНО ЈЕСТ
ЈАКО ВОИСТИНУ...“***

УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...“ ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ

**ПЕСМЕ ПРВОГ КАНОНА ВАВЕДЕЊА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ,
ГЛАС 4:**

Ангели, вхожденије Пречистија зрјашче, удивишасја: како Дјева вниде во свјатаја свјатих?	Видевши улазак Пречисте, Анђели се задивише, како Дјева улази у Светињу над светињама.
Јако одушевљеному Божију Кивоту да никакоже коснетсја рука скверних, устње же вјерних Богородице немолчно, глас Ангела воспјевајушче, с радостију да вопијут: истино виши всјех јеси, Дјево Чистаја.	Нека се никако не дотакне нечиста рука одушевљеног Божијег Кивота, а усне верних, ћутећи, са гласом Анђела који певају Богородици, радосно да кличу: Заиста си виша од свих, Дјево Чиста!

+++++

ПРИЧАСТЕН

ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉА) + ВАВЕДЕЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ:

Појци: Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Чашу спасенија пријиму, и имја

Господње призову. (Пс. 115,4)

Алилуија, алилуија, алилуија.

ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ У ЧАСТ ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ЊЕНЕ ЗВАНЕ „БОЋАНСКА“

Синаксар:

ва чудотворна икона налази се у средњовековном манастиру Бођани у Бачкој, на северу Србије. Икона је јако стара. Њу је сликао извесни јеромонах Василије 1578. године. Она је одувек била чудотворна. О томе нам сведочи мноштво заветних дарова, највећа колекција заветних дарова на овим просторима. Они су углавном од сребра и прилагали су их имућни људи. Претпоставља се да је било и пуно заветних дарова од воска, које су прилагали сиромашнији људи, паори, те да су се приликом паљења ти дарови истопили. Дарови су изображавали онај део тела који је боловао и који је Пресвета Богородица исцелила. Има дарова који приказују аустријске официре, даме са дворова, што значи да су икони приступали и римокатолици и да их је исцељивала. Икона је највише чудотворила у XVIII веку. Преко ове Своје чудотворне иконе Мајка Божја помаже свима, који јој се са вером, надом и љубављу обраћају за помоћ. Молитвама Пресвете Мајке Твоје, Господе Исусе Христe, Боже наш, помилуј и спаси нас. **Амин.**